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Αρχιερατικό συλλείτουργο στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Ξυνιάδος
/ Ιερές Μονές

Την κατ’ έτος επέτειο της Θαυματουργικής Ευρέσεως της Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας Ελεούσης πανηγύρισε το Σάββατο 21 
Ιουνίου 2025, με λαμπρό Αρχιερατικό Συλλείτουργο η τοπική 
Εκκλησία της Φθιώτιδος στο Θεομητορικό Προπύργιο της 
ομώνυμης Ιεράς Μονής στην όμορφη Ξυνιάδα του Δήμου 
Δομοκού.

Πλήθη πιστών από την Φθιώτιδα και την Θεσσαλία προσήλθαν στην Ιερά Μονή από 
νωρίς, ακόμα και από το απόγευμα, ξενύχτησαν στην αυλή της Μονής, για να 
τιμήσουν την Παναγία την Φανερωμένη.

Στον Πανηγυρικό Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, 
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Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, ο οποίος και προηξήρχε στο Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, συνιερουργούντων του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Γκούλου και 
Βορείου Ουγκάντας κ. Νεκταρίου και του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους Ιερούς 
Ύμνους απέδωσε χορός Ιεροψαλτών, υπό του Πρωτοψάλτου κ. Γεωργίου Αργυρού.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης Αρχιμανδρίτης π. Αχίλλειος Τσούτσουρας, ο οποίος παρουσίασε το 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου μέσα από την θεολογία και εμπειρία των Αγίων 
Πατέρων της Εκκλησίας μας.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
προσεφώνησε εγκαρδίως τους Αρχιερείς και τους ευχαρίστησε για την τιμητική 
και αγιαστική τους παρουσία στην Πανήγυρη της Μονής και στην Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος.

Επίσης, τους Αρχιερείς ευχαρίστησε με σεβασμό και αγάπη και ο Καθηγούμενος 
της Μονής Αρχιμανδρίτης π. Αθανάσιος Σύρος.

Ο προεξάρχων Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος εκφράζοντας τις 
ευχαριστίες και του εκ μέρους του Αγίου Γκούλου χαρακτηριστικά 
σημείωσε:

«Ερχόμενος λοιπόν σήμερα από τα Τρίκαλα μετά της τιμίας συνοδείας μου 
διακρίνω τα 3 καλά.

Το πρώτο καλό το οποίο έχετε στη Μητρόπολή σας είναι ότι άγγελος 
πρωτοστάτης αυτής της Μητροπόλεως είναι ο Σεβασμιώτατος αδελφός, ο όποιος 
πραγματικά είναι ο «αριζήλου δόξης περικοσμούμενος και ως χαλκέντερος 
αναγνωριζόμενος υπό των του Θεού πενήτων». Σεβασμιώτατε σας ευχαριστούμε 
θερμώς γιατί σήμερα μας προσκαλέσατε και θεωρώ πλέον ότι αυτό το μοναστήρι 
είναι το δεύτερο σπίτι μας, πλέον εδώ στην Μονή Ξυνιάδος δεν ερχόμαστε 
προσκεκλημένοι, δεν ερχόμαστε φιλοξενούμενοι, αλλά θεωρώ και θέλω να μου 
επιτρέψετε, όπως λέτε, πάντοτε ότι, Χρυσόστομε όταν έρχεσαι και στη Φθιώτιδα 
αλλά και ιδιαιτέρως στο μοναστήρι της Παναγίας έρχεσαι στο σπίτι σου και σας 
ευχαριστώ ιδιαιτέρως Σεβασμιώτατε και αυτό το κρατώ όπως μου του λέτε 
συνέχεια ότι όταν επισκέπτομαι αυτό το μοναστήρι επισκέπτομαι το σπίτι μας.

Το δεύτερο καλό, το οποίο συναντούμε σήμερα είναι αυτόν τον άνθρωπο ο οποίος 



είναι ξέρετε ότι είμαστε όλοι «σώμα Χριστού και μέλη εκ μέρους» και μέσα σε ένα 
σώμα δεν μπορεί να μην υπάρχει η καρδιά και η ψυχή. Αν δεν υπάρχει η καρδιά δεν 
μπορεί να υπάρχει το σώμα, έτσι λοιπόν η καρδιά αυτού του μοναστηριού και το 
δεύτερο καλό αυτής της Ιεράς Μονής είναι ο Γέροντας Αθανάσιος, ο όποιος κάθε 
φορά με το δικό του τρόπο βάζει το χέρι στην καρδιά του, κόβει τα πιο ωραία 
άνθη και φτιάχνει για τον καθένα από μας μια πολύ ωραία ανθοδέσμη. Ήρθαμε 
σήμερα οι επίσκοποι, οι ιερείς και εσείς ο φιλάγιος λαός να γίνουμε μία ανθοδέσμη 
και να την προσφέρουμε στον π. Αθανάσιο και στην όλη συνοδεία του, τον π. 
Χρύσανθο και ιδιαιτέρως την εκλεκτή αδελφή του κατά σάρκα Μαρία την 
ευπρεπίστρια, διακόνισσα και ηγουμένη μετά την Παναγία αυτής της Ιεράς Μονής. 
π. Αθανάσιε επειδή δεν μπορούμε να σου πούμε χίλια ευχαριστώ σου λέμε ένα 
μεγάλο, ένα μεγάλο ευχαριστώ μέσα από τα τρίσβαθα της αρχιερατικής μας 
καρδιάς γι’ αυτό που είσαι, για όλα αυτά τα οποία προσφέρεις επί τόσα χρόνια, 
έχεις αναστήσει αυτό το μοναστήρι, έβλεπα αυτήν συρροή χθες του κόσμου και 
ρωτούσα τον Σεβασμιώτατο κατά την ώρα της Λιτανείας, όλος αυτός ο λαός και 
όλη αυτή η Πανήγυρις πριν έρθει εδώ ο π. Αθανάσιος υπήρχε; Μου λέει είναι ο 
κτήτωρ και είναι αυτός που μαγνητίζει τον κόσμο, είναι αυτός που ελκύει το λαό 
μας, είναι αυτός που μαζί με την Παναγία Μητέρα μας πραγματικά φέρνει τον 
πιστό λαό σε αυτό το μοναστήρι. Έρχεται για να προσκυνήσει πρωτίστως την 
Υπεραγία Θεοτόκο την Ελεούσα, αλλά κυρίως να προσκυνήσει τον Θανασάκη της, 
έτσι τον ήξεραν, «πάμε έλεγαν στον Θανασάκη, πάμε στον άνθρωπο του Θεού, 
πάμε στον άνθρωπο που με το χαμόγελο, με τον αυθορμητισμό και πάντοτε με τον 
καλό λόγο». Εμείς στη σημερινή εποχή δεν ξέρουμε να πούμε έναν καλό λόγο, δεν 
ξέρουμε να βγάλουμε μια γλύκα, είμαστε με τον σταυρό στο χέρι και με το 
δηλητήριο στο στόμα, εμείς που λεγόμαστε χριστιανοί και ερχόμαστε εδώ για να 
πάρουμε ζωή από τη ζωή που είναι ο π. Αθανάσιος, ερχόμεθα να λάβουμε χαμόγελο 
από το χαμόγελο που είναι ο π. Αθανάσιος και όπως λένε για τον Μέγα Αθανάσιο 
τολμώ να όχι και τον γέροντα Αθανάσιο ότι «Αθανάσιον επαινών αρετήν 
επαινέσω».

Όντως στο πρόσωπο του επαινούμε την αρετή, επαινούμε το χαμόγελο, επαινούμε 
την αγκαλιά. Έτσι Πατέρες πρέπει να είναι ο παπάς, έτσι πρέπει να είναι ο καθένας 
από μας, ένα χαμόγελο και μία αγκαλιά. Γιατί έρχονται εδώ στο μοναστήρι; Μήπως 
για τα μεγάλα κηρύγματα; Όχι. Έρχονται και την αγκαλιά του π. Αθανασίου, 
έρχονται για το χαμόγελο της εκλεκτής μας Μαρίας της ευπρεπίστριας, της 
διακόνισσας, αυτό το λουλούδι, αυτό το άνθος το μυροβόλος.

Και το τρίτο καλό αυτής της Μητροπόλεως είναι, όταν ο Ιερός Χρυσόστομος 
πήγαινε στα χωριά και στις μονές και τον ρωτούσαν τι σου άρεσε λέει εκεί που 
πήγες, μήπως οι πλατείες, μήπως το ωραίο μέρος, όλα αυτά ήταν πολύ όμορφα, το 



ωραιότερο όμως που το οποίο υπάρχει εδώ είναι ο ευσεβής λαός της Λαμίας, της 
Φθιώτιδος, ένας λαός που πραγματικά ο Επίσκοπος σας, σας καμαρώνει, ένας λαός 
για τον οποίο ο επίσκοπος σας όπου και αν βρεθεί όπου και αν σταθεί ομιλεί για 
εσάς τον ευλογημένο λαό της Φθιώτιδος».

Ακολούθησε αρχοντική και αβραμιαία φιλοξενία από τον Καθηγούμενο π. Αθανάσιο 
προς τους Αρχιερείς και όλους τους προσκυνητές.
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